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Proiectul SUSTAIN-EU ajunge la mijlocul termenului său 

La mai bine de un an de la implementare, proiectul SUSTAIN-EU a atins o bornă importantă, cu progrese 

semnificative realizate în toate pachetele de lucru. Lansat în noiembrie 2024, proiectul reunește 

organizații din șase țări ale Uniunii Europene - Portugalia, Irlanda, România, Austria, Italia și Germania 

- cu scopul comun de a consolida capacitatea Europei de a răspunde tranziției verzi prin educație și 

formare profesională (VET) de înaltă calitate. 

La mijlocul termenului, parteneriatul SUSTAIN-UE a finalizat cu succes fazele inițiale de cercetare și 

proiectare și este acum foarte avansat în dezvoltarea unor soluții inovatoare de formare care susțin 

perfecționarea și recalificarea în profesiile legate de sustenabilitate. Bazându-se pe analize extinse ale 

pieței muncii și informații despre competențe, proiectul creează o calificare orientată spre viitor, care 

răspunde direct cererii tot mai mari de experți în sustenabilitate, la nivelul întregii Europe. Principalele 

puncte de referință ale progresului includ: 

➢ A fost dezvoltată Matricea Profilului Profesional și de Competențe a Experților Europeni în 

Sustenabilitate (ESE) la Nivelul 5 al EQF, definind clar cunoștințele, abilitățile și competențele 

necesare pentru a performa eficient în roluri axate pe sustenabilitate în diverse sectoare. 

➢  Curriculumul ESE a fost elaborat și structurat în unități coerente de învățare, aliniate cu 

standardele europene de calitate și informate ale nevoilor angajatorilor și profesioniștilor VET. 

➢  Cursul ESE eLearning a fost dezvoltat, și include materiale de învățare interactive și integrează 

o facilitate de tutorat bazată pe IA pentru a îmbunătăți experiența de învățare online. 

➢  Programul de DPC SUSTAIN-EU pentru profesioniștii VET,  este în curs de dezvoltare, 

sprijinind educatorii și formatorii să ofere formări axate pe sustenabilitate și să înțeleagă mai 

bine tendințele emergente ale pieței muncii verzi. 

În paralel, au fost implementate activ activități de diseminare și implicare. Site-ul proiectului și canalele 

de social media sunt folosite pentru a prezenta actualizări, a crește gradul de conștientizare și a implica 

părțile interesate la nivel local, național și european. Colaborarea cu furnizori de VET, companii și 

factori de decizie asigură că rezultatele proiectului rămân relevante, practice și transferabile.Deoarece 

proiectul a intrat în a doua sa jumătate, accentul se va muta pe pilotarea, testarea și rafinarea 

resurselor de formare pentru cursanți și profesioniști VET din țările partenere. Acestea vor deschide 

calea pentru o adoptare pe scară largă și un impact pe termen lung, susținând ambiția Europei de a 

construi o forță de muncă calificată, capabilă să stimuleze o creștere durabilă, în conformitate cu Pactul 

Verde al UE și Agenda Europeană pentru Competențe. Toate resursele de instruire SUSTAIN-EU vor fi 

disponibile gratuit prin site-ul proiectului și promovate prin canalele de social media ale proiectului. 
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